



ЗАКОН

ПРАВОВОЕ ПРОСВЕЩЕНИЕ как средство предупреждения коррупции



(Окончание. Начало на 1-й с.)

Тестирование гражданских служащих комитета на знание ими принципов профессиональной служебной этики и основных правил служебного поведения, включая стандарты антикоррупционного поведения, проводится в рамках ежегодной аттестации по графику и при проведении конкурса на замещение вакантных должностей.

блики о противодействии коррупции. В том числе об установлении наказания за коммерческий подкуп, получение и дачу взятки, посредничество во взятничестве, об увольнении в связи с утратой доверия, о недопущении гражданами служащими поведения, которое может восприниматься окружающими как обещание или предложение дачи взятки либо как согласие принять взятку или как просьба о даче взятки.

В целях предотвращения коррупции подержания высокого статуса государственного гражданского служащего, установления основных правил поведения, обеспечения добросовестного и эффективного исполнения должностных обязанностей утверждён Стандарт антикоррупционного поведения работников Госкоммунушества КБР.

ются лица, замещающие должности государственной гражданской службы Госкоммунушества КБР. Посторонно осуществляется контроль за соблюдением государственных гражданскими служащими Госкомитета ограничений и запретов, предусмотренных законодательством о государственной гражданской службе.

На электронной странице Госкоммунушества КБР (portal.Pravitelstvokbr.ru) ведётся раздел «Противодействие коррупции», информация в котором чётко систематизирована. Интернет-пользователи могут ознакомиться с содержанием нормативных правовых и иных тематических актов.

В течение первого полугодия 2014 г. на интернет-странице размещено 147 проектов ведомственных решений и проектов решений Правительства КБР, подготовленных Госкоммунушеством КБР. Информацию о коррупции или злоупотреблении служебным положением гражданами служащими Госкоммунушества КБР граждане могут направить по телефону в разделе «Антикоррупционная линия» 40-00-39 или в виде электронного документа непосредственно председателю (анонимность гарантируется).

Подготовила Ирина БОГАЧЕВА

К 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

ТВОЯ ЗВЕЗДА НЕ ПОГАСНЕТ, ОМАР



(Окончание. Начало на 1-й с.)

Одной из таких атак фашистов перед Омаром взорвался снаряд. Осколки снаряда вошли в грудь героя, Омар упал. Через некоторое время наши пошли в наступление и отбили территорию завода. Солдаты нашли тело своего командира. Когда они его подняли, услышали слабый стон и отгвозди в госпиталь.

врагу. В ущелье Ожак Батырбиев подпустил группу фашистов ближе, прицелился и короткой очередью убил офицера. Солдаты начали бесстрашно стрелять. Когда немцы вошли в село, Омар уничтожил ещё троих фашистов, и когда закончились патроны, забрав жену и двоих детей, скрылся в ущелье Суу Кошуган.

У Омара была единственная сестра Шамшият. Она носила продукты своему брату. Однажды это заметил один из помощников фашистов и через неё выследили, где скрывался храбрец. На следующий день гитлеровцы это место окружили.

Фашисты увезли Омара в Нальчик. Храбрый житель Кенделена был расстрелян на берегу реки Нальчик. Вскоре немцы были изгнаны с территории нашей республики. Как сложилась судьба родственников героя?

По возвращении из Азии Лица окончила педуниверситет. Начал работать в совхозе «Эльбрус» – завгаром, главным инженером, директором совхоза. Потом его назначили директором совхоза «Гардейский» в Прохладненском районе.

Хыяс ОSMАНОВ



БРИФИНГ

Лесных пожаров не было давно, но бдительность терять не стоит

Лесные пожары в нашей республике – явление редкое. Торфяных болот, к счастью, у нас нет. И на территории лесного фонда КБР природных пожаров в течение последних 15 лет не зафиксировано.

Но бдительность по профилактике лесных пожаров терять не стоит. Как мы знаем, во многих регионах страны это острия проблема в летние месяцы. Поэтому разработан ежегодный план мероприятий по предупреждению и тушению лесных пожаров, проверена готовность противопожарной техники, средств связи и противопожарного инвентаря в подведомственных государственных казённых учреждениях-лесничествах и государственном бюджетном учреждении «Кабардино-Балкарская лесная охрана».

В МВД РФ по КБР состоялся брифинг, посвящённый профилактике лесных пожаров в республике. На встрече с журналистами пришли зам. начальника ГУ МЧС РФ по КБР подполковник внутренней службы Вячеслав Борисов, зам. начальника отдела ДПС УГИБДД МВД по КБР подполковник Сослан Черкесов и зам. начальника ООД УУП и ПДН СВД по КБР подполковник полиции Аслан Ашкотов.

Очень часто неосторожное обращение с огнём в лесу приводит к непоправимым гибельным действиям лесных пожаров. В целях профилактики пожаров, информирования подростков о правилах пожарной безопасности в лесу, административной и уголовной ответственности за их нарушения. Проведено 32 профилактических мероприятия в санаториях и детских оздоровительных лагерях республики.

Работу по профилактике возникновения лесных пожаров проводят в силу специфичности своей службы и сотрудники Госавтоинспекции. На выездах в наиболее оживлённые природные зоны отдыха сотрудники ГИБДД проводят разъяснительную работу с водителями, призывая ответственно относиться к правилам пожарной безопасности. Волонтеры, принимающие участие в акциях, раздавали памятки о пользе леса и вреде лесных пожаров, об ответственности за уничтожение или повреждение лесных насаждений. Собственным примером автоинспекторы и волонтеры показали, как нужно относиться к природе родного края. В июне проводили акцию, в ходе которой от бумажного мусора и легковоспламеняющихся предметов было очищено более километра территории вдоль проезжей части зоны отдыха.

Олег КОБАЙЕВ

КУРОРТ

НА ЭЛЬБРУСЕ РАСШИРЯЮТ ГОРНОЛЫЖНЫЕ ТРАССЫ

«Курорт Эльбрус» проводит ремонтно-восстановительные работы по очистке и расширению горнолыжных трасс.

На данный момент трассу «Кругозор-Мир» расчищают от камней и песка, расширяя узкие участки трассы. Работы проводятся ежедневно, на объектах задействована специальная техника. Восстановительные работы пройдут и на трассе «Азау-Кругозор».

К новому горнолыжному сезону лыжникам и сноубордистам будет представлена комфортная и безопасная трасса, соответствующая всем международным стандартам. Общая протяжённость трассы «Азау-Кругозор» – 4500 м.

Пресс-служба ОАО «Курорт Эльбрус»



РЕЛИГИЯ

НОВАЯ МЕЧЕТЬ

В с. Эльтубо Чегемского района состоялось открытие мечети.

Белоснежное здание построено на средства предпринимателя – выходца из села Анзора Келеметова. Оно расположено на возвышенном месте в центре Эльтубо. К мечети ведёт просторная мраморная лестница. Площадка перед ней обложена бордюром и вымощена разноцветной тротуарной плиткой. Мольбертный зал, хаты и мекхиты, но в нём хатки места для всех верующих жителей поселения.

В открытии мечети приняли участие руководитель Духовного управления мусульман КБР Хазретали Дзасежев, имам Абу-Ханифы Шарарабдин Чочаев, рас-имамы районов КБР, а также имамы населённых пунктов республики.

Марина МУРАТОВА

СТОЛЦА

Управление муниципального контроля местной администрации г.о. Нальчик продолжает борьбу с несанкционированным строительством на территории города.



За неделю в Нальчике демонтировано шесть незаконно построенных гаражей

Так, мобильная механизированная группа градостроительной инспекции демонтировала пять гаражей, в том числе на инженерных коммуникациях. На улице Московской жильцы многоэтажных домов установили десятки гаражей, часть которых относится к городскому гаражно-строительному управлению №2, а остальные не имеют соответствующего разрешения.

и предупреждены о демонстрационных работах. В настоящее время место ремонта инженерных коммуникаций, в том числе на инженерных коммуникациях. В случае, если гаражи не будут вывезены с указанной территории, градостроительная инспекция инициирует судебное разбирательство, в результате которого хозяину незаконного строения придётся компенсировать все расходы по демонтажу и выплатить административный штраф. В минувшие выходные также ликвидирован незаконный металлический гараж на ул. Шогенчукова. Работа в этом направлении продолжится.

Пресс-служба местной администрации г.о. Нальчик

ПАМЯТЬ

РУКОВОДИТЕЛЬ СОЮЗНОГО МАШИНАСТРОЕНИЯ

Исполнилось 85 лет со дня рождения Юрия Газеева — выходца из Кабардино-Балкарии, который в течение многих лет возглавлял государственный проектный институт «Гипроавтотранс».

О своем друге, внёсшем большой вклад в развитие автотранспортной отрасли республики, рассказывает ректор Кабардино-Балкарского института бизнеса, кандидат технических наук, доктор философских наук, профессор Феликс Харев, много лет проработавший гендиректором производственного объединения «Кавбалкавтотранс».

ОТ СТУДЕНТА ДО ДИРЕКТОРА
Мы познакомились в годы учёбы в Московском автомобильном дорожном институте. Уже тогда он проявлял качества энергичного организатора, вдумчивого изобретателя.

Истинный интернационалист, великолепный организатор, добрый и дружелюбный, он имел широкий круг общения, пользовался высоким доверием коллектива, который неоднократно избирал его секретарем паркома института. Юрий, страстный футбольный болельщик, виртуозно играл и в бильярд. Неудивительно, что он был примером для молодых специалистов, содействуя их профессиональному росту.

ПО ВСЕЙ СТРАНЕ
Отдалённым районам страны нужно было помогать в экстренных ситуациях, развитии транспортной системы, организации эксплуатации новых предприятий. Газеев ездил в командировки, выполнял самые сложные задания, занимался строительством и становлением местом.

КАВКАЗ — КИРГИЗИЯ — МОСКВА
Он по возвращении рассказывал, как четыре года советские специалисты с раннего утра до позднего вечера работали в Ираке. В то время не было кондиционеров, даже обычный вентилятор считался роскошью.

ДРУГУ
Я благодарна судьбе за то, что она подарила мне возможность общаться с Юрием Газеевым в течение четырёх десятилетий, вплоть до его ухода из жизни в 2000 году.

В 1949 году Юрий окончил техникум в столице Киргизии — Фрунзе. В Среднюю Азию его вместе с матерью выслали из Кабардино-Балкарии после того, как в период военных лет сталинских репрессий был расстрелян Михаил Газеев — руководитель народного комиссариата земледелия республики.

С ДРУГОЙ СТОРОНЫ

ЧУВСТВО ОТВЕТСТВЕННОСТИ

«ВСЕ МЫ РОДОМ ИЗ ДЕТСТВА», — СПРАВДИЛВО ЗАМЕТИЛ ЭКЗОПЕРИ. ИМЕННО В РАНИЕЕ ГОДЫ У ЧЕЛОВЕКА ФОРМИРУЮТСЯ ХАРАКТЕР, ВКУС И НРАВСТВЕННЫЕ ПРИОРИТЕТЫ. ГЛЯДЯ НА РЕБЁНКА, КАК ПРАВИЛО, МОЖНО СКАЗАТЬ, КАКИМ ОН СТАНЕТ, КОГДА ВЫРАСТЕТ.



Сегодня в гостях у нашей рубрики солист Государственного музыкального театра, заслуженный артист России и Кабардино-Балкарии Мухамид Батыров.

В своё время директором нашей школы был великий Али Шогенуков. Его детство и ранняя юность прошли в селе Куржикун.

Он вырос в многодетной семье. У мальчика было четыре брата и три сестры. Однако благодаря стараниям отца дети ни в чём не нуждались.

В начале отца Мухамид номер два, — с улыбкой вспоминает Мухамид. Он постоянно экспериментировал и, надо сказать, в садоводстве разбирался неплохо.

Батыров-старший был человеком строгим и во всём следовал кабардинским обычаям. Дети его любили, но не потому, что были послушны.

«Выбери поровнее, — посоветовал он. Любимый сын был Мухамидом. Ничего не подозревая, он долго перебирал ветки, заготовленные для строительства плетня, а когда понял, зачем отцу понадобился прут, было уже поздно.

После двух или трёх ударов в таких случаях обычно убегал и всегда удивлялся, что мои братья этого не делают. В конце концов, отец и сам начал нырять. «А ты зачем здесь стоишь?» — кричал он. В тот вечер я был за стол только после того, как заново перекопал свой участок огорода.

Эту историю «поиграл в футбол», — смеётся Мухамид. Ему было 12 лет, когда старший брат получил в подарок мoped. Со временем уже в нерабочем состоянии он «по наследству» достался Мухамиду.

Семь лет Мухамид Батыров преподавал в институте искусств. По словам артиста, современные студенты не похожи на его сверстников в молодости. У них, как правило, много чувства ответственности и не развито уважение к старшим.

Успешнее в нашей стране заметно только артисты. Это касается не только музыки. У советских властей нельзя было однозначно, но в то время было немало положительных моментов.

Одновременно я встретил бывшего профессора КБГУ у станции базара. В современном мире таланты решают деньги. Что касается таланта, образования — всё это не имеет решающего значения.

Давно, в малолетнем возрасте это случилось. Победой в Великой Отечественной войне. Она всех по-настоящему сплотила. В один прекрасный день он именно так и поступил. Взял билет и уехал в Ленинград. Там прожил около десяти лет. Учился в консерватории, подрабатывал где придётся. Мухамид Батыров с детства учил своих сыновей: настоящий мужчина должен обеспечивать себя сам.

В северной столице перед молодым певцом открылся широкий мир перспектив, да и в бытовом плане всё — сложилось удачно. У нашего земляка уже была постоянная прописка, но он всё же решил вернуться в Кабардино-Балкарию.

В Ленинграде я иногда до слёз скучал по родине, — признаётся Мухамид Батыров. Нальчик для него был и остаётся самым любимым городом на земле. Здесь у артиста немало любимых мест.

Он любит посидеть на площади возле памятника Марии, прогуляться по Ореховой роще или Атагунишскому парку. Пройдёшь в Ленинград и обязательно встретишь людей, с которыми тебя связывают общие воспоминания.

Кроме того, профессия актёра связана со стрессом. Мы постоянно примеряем себя к чужой жизни, а это нелегко. Прогресси по парку помогают снять напряжение и напиться эриевой этих старых деревьев, земли, травы.

У Мухамидова трое детей и трое внуков. Станция Анжияна Дарья родила девять лет назад. «Меняется ли мироощущение мужчины после того, как он становится отцом?» На этот вопрос наш гость отвечает не раздумывая. «Конечно, да. С появлением Дарьи для меня началось совсем другая жизнь, как будто открылось второе дыхание. Что чувствует в таких случаях человек — объяснить сложно. Это надо проучивать».

Иосиф ДЕКНСИС

ФЕСТИВАЛЬ

МАЙСКИЙ ЦВЕТ
В ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17 АВГУСТА, В 14 ЧАСОВ НА СЦЕНИЧНОЙ ПЛОЩАДКЕ ГОРОДА АТТРАКЦИОНОВ АТАГУНИШКОГО САДА В РАМКАХ ФЕСТИВАЛЯ «ЦВЕТИ, КАБАРДИНО-БАЛКАРИЯ» ПРОЙДЁТ ДЕНЬ МАЙСКОГО РАЙОНА.

Программа выездного выступления подготовлена творческими коллективами ДК «Родина» и ДК Майского. Артисты Майского района представят больше двадцати песенных и танцевальных номеров. В полупрозрачном концертном примут участие вокальная группа «Злато колечко», танцевальный коллектив «Сударушка», а также известный в республике и за её пределами Народный хор казачьей песни Дома культуры г. Майского.

ДАТА

За годы жизни в Кабардино-Балкарии (а это около двадцати лет) и до самой смерти выпускник Одесской консерватории Владимир Григорьевич Ойерман изготовил около полсотни сотен музыкальных инструментов народов Северного Кавказа.

Работая в архиве Кабардино-Балкарского научно-исследовательского института, В.Г. Ойерман наткнулся на архивные материалы о музыканте и знатока балкарского фольклора Али Эттеева. В поисках сведений о жизни и творчестве к тому времени уже покойного Эттеева он приехал в Нижний Чегем, где ему показали старинный жия-кылкубуз, на котором играл музыкант-виртуоз.

Владимир Григорьевич заново открыл имя Али Эттеева, первым заговорил о том, что это гитара и талант не был оценены в должной мере. Ему удалось привлечь общественное мнение и к признанию в своё время, но поже забытому кабардинскому музыканту и мастеру Эпмурузу Шеховзу. По словам Ойермана, он многому научился у него, работая по модели усовершенствованной им шкапшина.

Прежде чем заняться изготовлением инструментов, Владимир Григорьевич подготовил соответствующую научную базу, основательно изучив конструкцию, другие особенности сохранившихся образцов. Изучая старинные памятники музыкальной культуры, он сделал ряд важных открытий, связанных с их бытованием, спецификой игры на них и так далее. Так, удлинённый выгнутый корпус музыкальных инструментов народов Северного Кавказа или наличие у них жия-кылкубуза объясняет характером игры на них. Исполнители музицировали, сидя на низком стуле или на земле, подобно инструментам, которые мы имеем сегодня на земле. А вот, к примеру, русские смычковые инструменты — корючки, так как играли на них стоя, держа на весу.

СЛУЖИТЕЛЬ МУЗЫКИ

на котором он продемонстрировал свои инструменты, прочитал доклад, посвящённый истории их бытования и истории мастера. Недалго до смерти судьба стала более благосклонной к Владимиру Григорьевичу. Он возглавил лабораторию по возрождению и развитию духовных музыкальных инструментов Республики Северная Осетия-Алания.

Владимир Григорьевич имел почетное звание «Народный артист России», две медали ВДНХ СССР и был не только участником, но и лауреатом многочисленных международных и всероссийских конкурсов и выставок. Он был вполне доволен собственной творческой судьбой. Это безмерно радовался удачам своих учеников.

Владимир Григорьевич и имел почетное звание «Народный артист России», две медали ВДНХ СССР и был не только участником, но и лауреатом многочисленных международных и всероссийских конкурсов и выставок. Он был вполне доволен собственной творческой судьбой. Это безмерно радовался удачам своих учеников.

Музыкальный инструмент — это не только, как говорится, орудие му-

зыка, но и настоящее произведение декоративно-прикладного искусства, одновременно памятник истории, предмет этнографии. Именно с таким позицией рассматривают инструменты В. Ойермана в крупнейших в мире музеях музыкальных инструментов и изучения музыкальных инструментов народов Северного Кавказа. На базе лаборатории он изучил распространение музыкальных инструментов не только в Кабардино-Балкарии, но и в других республиках региона.

Владимир Григорьевич не ограничивался только практической и педагогической деятельностью. Он накопил огромный материал по традиционным народным инструментам, на основе которого несколько лет работал над монографией, которая охватывает обзорные статьи о музыкальных инструментах народов КБР, их технического описания и чертежей.

Владимир Григорьевич и имел почетное звание «Народный артист России», две медали ВДНХ СССР и был не только участником, но и лауреатом многочисленных международных и всероссийских конкурсов и выставок. Он был вполне доволен собственной творческой судьбой. Это безмерно радовался удачам своих учеников.

В.Г. Ойерман также занимался серьёзным изучением и реставрацией духовых инструментов. Скрупулёзно собранный материал он постоянно дополнял всё новыми письменными источниками. Не теряя надежды обнаружить и под-

линные старинные инструменты. Сейчас большинство профессиональных оркестров национальных ансамблей имеют в своём составе смычковую группу (прима, альт, бас), гармонью, шпильку и ударные группы. Это основа оркестра. Жуже обстоит дело с духовыми инструментами. В архиве, где они сохранились, богатство тембров расщепило музыкальную ткань. Духовые инструменты народов КБР сегодня вышли из употребления, сохранились лишь их названия, которые свидетельствуют о большом количестве и разнообразии бытовавших в старину инструментов.

Исследователи были известны духовые инструменты адыгов, балкарцев, карачаевцев, инчан с IV века до н.э. Они, к примеру, начинали ещё греческими инструментами. Один из них «сарьян» (у балкарцев — «сарьян» или «сран» (у адыгов) — это инструмент упоминается и в старом эпоху.

Задачау возрождения духовых инструментов В.Г. Ойерман считал первоочередной задачей. Он начал с каждого по отдельности её будет всё сложнее и сложнее. Обучение же игре на традиционном духовом инструменте особенно трудности не представляло, лишь бы они были в наличии.

В учебную программу европейских стран, по словам Владимира Григорьевича, входит обязательное освоение духового инструмента — блок-флейты. Подобный инструмент бытовал и у народов Кабардино-Балкарии. Ещё недавно в республике было распространено изготовление блок-флейты. Подобный инструмент бытовал и у народов Кабардино-Балкарии. Ещё недавно в республике было распространено изготовление блок-флейты. Подобный инструмент бытовал и у народов Кабардино-Балкарии.

Жаухар АЛПАЕВА, искусствовед

В ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

ЭЛЬБУССКИЕ ДОСААФОВЦЫ НА ВИДУ

Как рассказал председатель Руслан Хаджиев, только за последние пять лет подготовлено 854 водителя для народного хозяйства и 160 - для Вооруженных Сил России...

Отделение ДОСААФ России Эльбурского района - одно из наиболее активно действующих в республике. Здесь бережно хранят традиции предшественников...

бота и в школах сельских поселений Верхний Баксан, Кёнден, Бедик, лицее №1, гимназии №5, второй городской школе Тырныауза.

Местное отделение ДОСААФ активно включилось в подготовку к празднованию 70-летия Великой Победы. Состоятся такие значимые мероприятия, как поднятие флага...

Подготовкой работы эльбурских дознавателей не осталась незамеченной. Местное отделение удостоено Почётного знака Российского государственного военного историко-культурного центра...

Анатолий САФРОНОВ

ДАЧА

ОБЛЕПЕННАЯ САМОСПЫЛЯЕМАЯ



Каждый знает, что для получения урожая облепихи нужно сажать растения как женского, так и мужского типа. В литературе же только не предлагают для размножения облепихи: на крупных ветках подвешивать ёмкости с почвой и там укрывать побеги...

КАЗАЛОСЬ БЫ, ЧТО НОВОГО МОЖНО СКАЗАТЬ ОБ ОБЛЕПИХЕ? РАСТЁТ НА СЕВЕРНОМ КАВКАЗЕ ПО БЕРЕГАМ РЕК, ВКЛЮС - НА ЛЮБИТЕЛЯ. СОВРАЙ, СКОЛЬКО ХОЧЕШЬ И КОГДА ХОЧЕШЬ, НО ТОЛЬКО НЕ НА ТЕРРИТОРИИ ЗАКАЗНИКОВ, ЗАПОВЕДНИКОВ, НАЦИОНАЛЬНЫХ ПАРКОВ.

Каждый год переизмовка проходит успешно. Весной его необходимо обработать мочевинной, как и все плодовые (из расчёта 700 г на 10 л воды), и подкормить. Вот и весь уход.

Уход за облепихой является трудоёмким, чем за другими кустарниками, смородиной, например. После сбора урожая куст нужно сразу обильно полить. Осенью необходимо сформировать ветви, удалить поломанные веточки, подкормить растение органикой...

Уход за облепихой является трудоёмким, чем за другими кустарниками, смородиной, например. После сбора урожая куст нужно сразу обильно полить. Осенью необходимо сформировать ветви, удалить поломанные веточки, подкормить растение органикой...

Морозов кустарник не боится - который год переизмовка проходит успешно. Весной его необходимо обработать мочевинной, как и все плодовые (из расчёта 700 г на 10 л воды), и подкормить. Вот и весь уход.

Зачахнет облепиха в начале мая. Частые дожди (норма осадков у нас в мае 94 литра воды на квадратный метр поверхности) не сказываются на формировании завязи. Селекционеры в один голос заявляют, что облепиха в 99 процентах случаев не сохраняет свои сортовые качества при выращивании сеянцев из семян, поэтому размножать её лучше отводками или черенками. Валентина ОРЛОВА

АНОНС

Забег с фиксированием в Книгу рекордов Гиннеса пройдёт на Эльбурсе

23 августа в шесть часов утра начнётся забег на Эльбурсе от поляны Азау до западной вершины высотой 5642 метра, сообщил президент Федерации альпинизма, скалолазания и спортивного туризма Республики Абдул-Халим Ольмезов.



Финиш примут представители Книги рекордов Гиннеса. Суммарный перевал высоты, который предстоит преодолеть мастеру спорта по скайрайнингу Виталию Шелю, составляет свыше 6 км. Шкель является чемпионом России, участвовавшим в этом году рекорд забег на Памир (пик Пенна).

Светлана ГАУНОВА, пресс-служба Министерства спорта КБР

КРИМИНАЛ

Передачу инициатора розыска

Сотрудники Управления уголовного розыска МВД по Кабардино-Балкарской Республике в ходе оперативно-розыскных мероприятий задержан 36-летний житель Наргала, находившийся в федеральном розыске.

статьи 111 УК РФ (причинение тяжкого вреда здоровью), после чего скрылся в Кабардино-Балкарии, где его задержали местные оперативники. Задержанный помещён в ИВС МО МВД России «Урванский» для дальнейшей передачи инициатора розыска - МУ МВД России «Однцовское».

Нашли через год

Сотрудники отдела МВД России по Чеченскому району раскрыли кражу со следствием выкупа принадлежащего села Шалуха коровы швейцарской породы стоимостью 50 тысяч рублей, совершённая ещё в сентябре 2013 года.

В ходе расследования по данному факту полицейские вышли на след скотокрады. Им оказались ранее судимый 45-летний житель села Платовское, который дал признательные показания. Похищенная машина изъята. Проводятся проверочные мероприятия, решается вопрос о возбуждении уголовного дела и избрании меры пресечения.

Автомобиль вернут владельцу

В отдел МВД России по Терскому району обратился житель села Верхний Курт с сообщением о краже принадлежащего ему автомобиля ВАЗ-2107.

Оперативниками уголовного розыска совместно с сотрудниками дорожно-патрульной службы отдела установлено, что преступление совершил ранее судимый 45-летний житель села Платовское, который дал признательные показания. Похищенная машина изъята. Проводятся проверочные мероприятия, решается вопрос о возбуждении уголовного дела и избрании меры пресечения.

В Атажукинском саду

В Управление МВД России по г. Нальчику на телефон «02» поступил звонок от 64-летней местной жительницы. Пенсионерка сообщила, что возле входа в Атажукинский сад двое неизвестных сорвали её вещь золотую цепочку стоимостью 40 тысяч рублей.

Полицейским удалось установить подозреваемых в совершении данного преступления. Это жители Нальчика 23 и 22 лет, один из которых уже задержан. По словам оперативников, задержание второго грабителя - вопрос ближайшего времени.

Остаются без одежды

Сотрудники межмуниципального отдела МВД России «Баксанский» в ходе проверки в торговом центре на улице Панаятов в Баксане, специализирующемся на продаже одежды, обнаружена крупная партия товара с логотипами известных мировых брендов с явными признаками контрафактности.

Изъято 59 наименований спортивных товаров. В настоящее время владелец магазина привлекается к ответственности по признакам административного правонарушения.

Пресс-служба МВД по КБР

ПРОИСШЕСТВИЯ

ПОКИНУЛ МЕСТО ДТП

На территории Кабардино-Балкарии 12 августа произошло четыре дорожно-транспортных происшествия. В полдень 27-летний водитель автомобиля ВАЗ-2114, двигавшийся по ул. Тархова в сторону ул. Байсуплатова, наехал на несовершеннолетнего пешехода, жителя Прокладного, переходившего проезжую часть в неустановленном месте, и скрылся.

На автодороге Урвань - Уштулу пострадали водитель и два пассажира. 27-летний водитель автомобиля «Фольксваген Пассат» со стажем вождения 9 лет, двигавшийся со стороны Аугитер в сторону Урвани, не справился с управлением, съехал с проезжей части и наехал на придорожное дерево.

В Прокладанском районе пострадал несовершеннолетний пешеход. Вечером 34-летний водитель автомобиля «БМВ», лишенный права управления транспортным средством, на территории, прилегающей к магазину в с. Промышленкино, наехал на несовершеннолетнего пешехода, жителя Солнечногорска Московской области, после чего скрылся с места ДТП.

Проведёнными оперативно-розыскными мероприятиями водителя и его транспортное средство обнаружены и доставлены на место ДТП.

НА ДОРОГЕ ПРОХЛАДНЫЙ - ЭЛЬБУРС ЧЕРЕЗ БАКСАН ПОСТРАДАЛ ВОДИТЕЛЬ

Водитель автомобиля ВАЗ-2114, лишенный права управления транспортными средствами, двигавшийся со стороны Прокладного в сторону Баксана на повышенной скорости, съехал с проезжей части дороги и наехал на придорожное дерево.

Подготовила Ирина ШКЕЖЕВА

ХОЧУ СКАЗАТЬ

НУЖНЫ ЛИ ДЕТЯМ ДОРОГИЕ ИГРУШКИ?

Недавно в новостных лентах различных информгентств прошла любопытная информация. Прочитав: «В Управление МВД России по г. Нальчику с заявлением обратился 27-летний местная жительница. Девушка пояснила, что 5 августа этого года неизвестный, находясь в помещении одного из детских садов, тайно похитил сотовый телефон стоимостью более 25 тысяч рублей, принадлежавший её несовершеннолетней дочери. В ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий сотрудниками уголовного розыска и инспекторами по делам несовершеннолетних УМВД России по г. Нальчику задержан мужчина, подозреваемый в совершении данного преступления.

Не так давно в российских СМИ активно дискутировался вопрос о введении единой школьной формы. В конечном итоге наши законодатели решили, что к единой школьной форме пока не готовы. И одним из главных аргументов за это было мнение о том, что не надо поощрять демонстрацию социального неравенства, уже начиная со школьной скамьи.

То, что полицейские раскрыли преступление и поймали злоумышленника, - это хорошо. Но не детям обижать! Но у меня после прочтения этой информации возник вопрос: а мальчишеские полицейские не сильно удивились такому заявлению молодой мамы? Спрашивается, а зачем малышке в детском саду мобильник, стоимость которого превышает среднюю ежемесячную зарплату воспитателя дошкольных образовательных учреждений? Наверное, и поиманный преступник тоже решил, что ребёнку такой ценный гаджет не к чему, а вот ему пригодится. Но он-то конечно, не прав, что полицейские ему и разъяснили, а теперь ещё и судьи развели беготню. А вот правы ли родители девочек, отравляющие их в детский сад - тот - ну, что теперь в каждой детской садике всё время на связи с мамой находится и рассказывает, не обижает ли её Аллочка из их группы? Или фотографировать манной кашей после завтрака. Интернет выкладывает, чтобы повара сильно не расслаблялись?

Мне кажется, что не стоит лишать детей их прелестей их счастливого детства. Пусть в кубики играют, в куклы, в «классики», с горки катаются и т. п. Взрослые игрушки никуда от них со временем не денутся, воспитателями полечит будет - они смогут спокойно сказать детям рассказывать, а не думать всё время о том, как бы кто-то из воспитанников своей мобильник не потерял или в воде не испустил. И по-прежнему в каждой детской садике стационарный пост вневедомственной охраны устанавливался, если ли чадолюбивые родители своих детей туда с должностными гаджетами отпустили?

Предоставлю себе такой диалог двух родителей: - Сегодня дочке на день рождения пришлось новый айфон купить. Пять лет всё-таки истопталась, обилей как-никак! Да и со старым айфоном как-то неудобно было в садике показываться, моветон просто, что люди-то скажут? - Как я вас понимаю! Я вот вчера тоже так решила, но у меня не было айфона, а только старый, но он мне жалется, что воспитательница в детском саду трудные задачки задаёт, а в Интернете теперь ответы ищут.

Мне кажется, что не стоит лишать детей их прелестей их счастливого детства. Пусть в кубики играют, в куклы, в «классики», с горки катаются и т. п. Взрослые игрушки никуда от них со временем не денутся, воспитателями полечит будет - они смогут спокойно сказать детям рассказывать, а не думать всё время о том, как бы кто-то из воспитанников своей мобильник не потерял или в воде не испустил. И по-прежнему в каждой детской садике стационарный пост вневедомственной охраны устанавливался, если ли чадолюбивые родители своих детей туда с должностными гаджетами отпустили?

Мне кажется, что не стоит лишать детей их прелестей их счастливого детства. Пусть в кубики играют, в куклы, в «классики», с горки катаются и т. п. Взрослые игрушки никуда от них со временем не денутся, воспитателями полечит будет - они смогут спокойно сказать детям рассказывать, а не думать всё время о том, как бы кто-то из воспитанников своей мобильник не потерял или в воде не испустил. И по-прежнему в каждой детской садике стационарный пост вневедомственной охраны устанавливался, если ли чадолюбивые родители своих детей туда с должностными гаджетами отпустили?

Мне кажется, что не стоит лишать детей их прелестей их счастливого детства. Пусть в кубики играют, в куклы, в «классики», с горки катаются и т. п. Взрослые игрушки никуда от них со временем не денутся, воспитателями полечит будет - они смогут спокойно сказать детям рассказывать, а не думать всё время о том, как бы кто-то из воспитанников своей мобильник не потерял или в воде не испустил. И по-прежнему в каждой детской садике стационарный пост вневедомственной охраны устанавливался, если ли чадолюбивые родители своих детей туда с должностными гаджетами отпустили?

Мне кажется, что не стоит лишать детей их прелестей их счастливого детства. Пусть в кубики играют, в куклы, в «классики», с горки катаются и т. п. Взрослые игрушки никуда от них со временем не денутся, воспитателями полечит будет - они смогут спокойно сказать детям рассказывать, а не думать всё время о том, как бы кто-то из воспитанников своей мобильник не потерял или в воде не испустил. И по-прежнему в каждой детской садике стационарный пост вневедомственной охраны устанавливался, если ли чадолюбивые родители своих детей туда с должностными гаджетами отпустили?

Мне кажется, что не стоит лишать детей их прелестей их счастливого детства. Пусть в кубики играют, в куклы, в «классики», с горки катаются и т. п. Взрослые игрушки никуда от них со временем не денутся, воспитателями полечит будет - они смогут спокойно сказать детям рассказывать, а не думать всё время о том, как бы кто-то из воспитанников своей мобильник не потерял или в воде не испустил. И по-прежнему в каждой детской садике стационарный пост вневедомственной охраны устанавливался, если ли чадолюбивые родители своих детей туда с должностными гаджетами отпустили?

Мне кажется, что не стоит лишать детей их прелестей их счастливого детства. Пусть в кубики играют, в куклы, в «классики», с горки катаются и т. п. Взрослые игрушки никуда от них со временем не денутся, воспитателями полечит будет - они смогут спокойно сказать детям рассказывать, а не думать всё время о том, как бы кто-то из воспитанников своей мобильник не потерял или в воде не испустил. И по-прежнему в каждой детской садике стационарный пост вневедомственной охраны устанавливался, если ли чадолюбивые родители своих детей туда с должностными гаджетами отпустили?

Олег ЛУБАН

Объявления + 42-69-96 E-mail: kbekel@mail.ru + РЕКЛАМА + 42-69-96 E-mail: kbekel@mail.ru + Объявления + 42-69-96 E-mail: kbekel@mail.ru + РЕКЛАМА +

ПОЕЗДКИ НА МОРЕ! Анапа, Геленджик, Кабардинка, Архипо-Осиповка. Сочи, Джубга, Ново-Михайловка. Лазаревское, Лео, Адлер, Абхазия. Принимаем групповые заявки на 7-12 человек. Коллективные поездки на 4-5 дней. Организуем двухдневные туры выходного дня в Приэльбурье от 1200 рублей. Справки по телефону: 777-285. Сот.: 8-928-077-26-08. Турфирма «Кавказ 2000», ул. Кабардинская, 17/24

ЗАПИСЫВАЙТЕСЬ СЕГОДНЯ! ЛЕТНЯЯ ШКОЛА ангийского языка! Занятия проводит учитель с 30-летним опытом преподавания в США. НАПРАВЛЮЕТ ГРУППЫ НА ДВУНЕДЕЛЬНЫЕ ЯЗЫКОВЫЕ КУРСЫ с 9 до 15 лет, с 16 до 20 лет. А ТАКЖЕ СТУДЕНТОВ И ОФИСНЫХ РАБОТНИКОВ, ВЛАДЕЮЩИХ КАБАРДИНСКИМ ЯЗЫКОМ. Учитель не владеет русским и другими языками. Телефон 8-967-417-78-85

РЕСТАВРАЦИЯ ВАНН Пенсионерам скидка 5%. У вас на дому за три часа. Tel.: 8-988-723-73-73, nalchik.bs-ip.ru. ГАРАНТИЯ 15 ЛЕТ.

Утерянный диплом, выданный ГОУ КБЦ «Строитель» за №90 БА 038687 на имя Шогенова Тимур Артуровича, считать недействительным.

Женсовет с.п. Хасяны выражает искреннее соболезнование проректору КБГУ КУМЬКОВУ Азусу Мухамедовичу в связи со смертью матери КУМЬКОВОЙ Барисхан Жаммулатовны.

Коллектив ГБУЗ «Кардиологический центр» Минздрава КБР выражает глубокое соболезнование третьему заместителю начальника КАИЛОВОЙ Марине Магомедовне по поводу смерти отца КАИЛОВА Магомеда Жаммулатовича.

Региональное отделение «ДОСААФ России» Кабардино-Балкарской Республики выражает глубокое соболезнование родным и близким в поводу смерти участника Великой Отечественной войны, вальсчика Нальчикского аэроклуба ОСОБАХАХИМ, подполковника авиации КАИЛОВА Магомеда Жаммулатовича.

Нальчикская городская общественная организация ветеранов (пенсияеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов с глубоким скорбением извещает о смерти ветерана Великой Отечественной войны КАИЛОВА Магомеда Жаммулатовича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ Редакционная коллегия П. Гуртуев (зам. гл. редактора), Н. Коновалов (зам. гл. редактора), П. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Табуева, А. Дышхоев, З. Мальбахова. ТЕЛЕФОНЫ: 40-65-42; зам. гл. редактора 42-68-66; зам. гл. редактора 42-20-82; ответственный секретарь 42-66-14; редактор по выпуску 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политико-правовая 42-75-37; информации, публицистики и письма 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия 42-20-82, 42-70-27, 42-66-18; экономики 42-75-70; спорта 42-66-26; науки и образования 42-75-37; фотокорреспонденты 42-75-14; отдел рекламы и объявлений 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: П. Умарова - ведущий редактор, О. Назова - редактор по выпуску, Р. Максидова, И. Погорелова - корректоры. Тираж - 5194 экз. Заказ - №1600. Индекс - 51530. Цена - 5 руб. Время подписания номера по графику - 18.00. Подписан - 21.00. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер - Н 0009.

РЕДАКЦИЯ не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точной редакцией. Доставка газет по подпискам отвечает Управлением Федеральной почтовой связи КБР. Tel. по КБР: 76-01-28; по г. Нальчику: 8-01-10. За качество печати отвечает ООО «Терраграф». Tel. 42-38-70. В типографии ООО «Терраграф» г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33. АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrprava.ru e-mail: kbrprava@mail.ru